



河北日报客户端、微博、微信

坚定文化自信,为新时代新征程凝心聚力

——党的十八大以来我国文化建设述评

见第四版

党的十八大以来我国区域协调发展取得历史性成就、发生历史性变革 国家发改委专题新闻发布会呈现“河北元素”

北京市通州区与廊坊市北三县协同发展已取得阶段性重要进展,雄安新区进入承接北京非首都功能和建设同步推进的重要阶段

见第三版

《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行

《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文

明程度,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,党、国家、人民、军队、中华民族的面貌焕然一新。习近平同志围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述,深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律,丰富和发展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论,是我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武器。习近平同志关于社会主义精神文明建设的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于加强理想信念教育、培育和践行社会主义核心价值观、推进文明实践、文明培育、文明创建,提高全社会文明程度、促进人民精神生活共同富裕,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

1至8月

- 全省规模以上工业增加值同比增长5.4%,增速比1至7月加快0.2个百分点
- 全省固定资产投资同比增长8.1%。其中,建设项目投资增长10.0%,房地产开发投资增长1.5%
- 全省限额以上单位消费品零售额3006.6亿元,同比增长11.2%,比1至7月加快0.7个百分点
- 规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长10.8%,高于规模以上工业增速5.4个百分点

一至8月河北经济运行稳定恢复回升向好

规模以上工业八大主导产业增加值同比增长5.3%

河北日报讯(记者方素菊)从省统计局获悉,今年以来,河北高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎实推进稳经济一揽子政策和配套政策措施落地见效,全省经济运行稳定恢复、回升向好。

工业生产平稳增长。1至8月,全省规模以上工业增加值同比增长5.4%,增速比1至7月加快0.2个百分点。分三大门类看,采矿业增加值增长10.9%,制造业增长4.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长8.9%。分企业规模看,大型企业增加值增长7.8%,中型企业增长7.7%,小型企业增长0.2%。分行业看,在统计的40个行业大类中,28个行业实现增长。其中,废弃资源综合利用业增加值增长53.8%,燃气生产和供应业增长23.1%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长16.7%,医药制造业增长11.4%,黑色金属冶炼和压延加工业增长5.8%。工业八大主导产业平稳增长,规模以上工业八大主导产业增加值同比增长5.3%,其中,信息智能产业、新能源产业、生物医药健康产业、新材料产业分别增长20.9%、13.4%、11.6%、10.4%。

固定资产投资稳定运行。1至8月,全省固定资产投资同比增长8.1%。其中,建设项目投资增长10.0%,房地产开发投资增长1.5%。分产业看,第一产业投资增长16.8%,第二产业投资增长12.8%,第三产业投资增长4.6%。重点区域投资增长良好,雄安新区完成固定资产投资增长30.5%,廊坊临空经济区增长18.1%,唐山曹妃甸区增长10.0%,沧州市渤海新区增长7.8%。投资政策措施效果显现,新开工项目个数同比增长40.6%,工业技改投资增长25.8%,民间投资增长6.2%;高技术产业投资增长16.3%,比1至7月加快1.5个百分点。

消费市场恢复态势持续巩固。1至8月,全省限额以上单位消费品零售额3006.6亿元,同比增长11.2%,比1至7月加快0.7个百分点。按经营单位所在地分,城镇市场实现零售额2889.0亿元,(下转第三版)

奋进新征程 建功新时代

党的十八大以来,全省农林牧渔业总产值年均增速4.2%

河北农业综合生产能力明显提高

河北日报记者 方素菊

省统计局日前发布的《党的十八大以来河北经济社会发展成就系列报告》显示,党的十八大以来,全省各地各部门始终把解决好“三农”问题摆在重中之重的位置,全面深化农村改革,坚持农业农村优先发展总方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,持续深化农业供给侧结构性改革,河北农业综合生产能力明显提高,农业生产结构不断优化,农村经济整体实力显著增强。

农业综合生产能力显著增强,压舱石作用日益稳固

报告显示,党的十八大以来,全省农林牧渔业生产规模持续扩大,不断跃上新台阶。2012年全省农林牧渔业总产值4912.4亿元,2021年达7018.7亿元,是2012年的1.4倍,年均增速为4.2%。其中,农业、林业、牧业、渔业

和农林牧渔服务业2021年产值分别是2012年的1.3、3.2、1.3、1.8和2.4倍,年均增速分别为3.1%、4.1%、3.8%、2.7%和7.8%。农林牧渔业增加值由2012年的3021.8亿元增加到2021年的4286.1亿元,增长1.4倍。

粮食生产跃上新台阶,有力保障了口粮安全。2021年,全省粮食产量达到3825.1万吨,居全国第7位,比2012年增长11.1%,年均增长1.2%。随着农业生产条件改善、农业科技水平的提高,优良品种大规模推广应用,全省粮食单产逐年提高,单产由2012年的每公顷5253公斤提高到2021年的每公顷5950公斤,增长13.3%。

经济作物快速增长,极大丰富了物质生活。棉花单产呈现逐年提高的趋势,单产由2012年的每公顷977公斤提高到2021年的每公顷1142公斤,增长

16.9%。蔬菜产业快速发展壮大,成为全省农业三大支柱产业之一。2021年,蔬菜产量5284.2万吨,比2012年增长12.6%,年均增长1.3%。

畜产品产量稳步增长,极大满足消费需求。2021年,全省畜牧业产值达2239.5亿元,是2012年的1.3倍,年均增长3.8%。猪肉、牛肉、羊肉占猪肉总产量的比重分别为76.5%、15.5%和8.0%,2021年占比分别为74.8%、15.7%和9.5%。禽蛋奶产量显著增长,2012年禽蛋产量346.3万吨,2021年达386.8万吨,比2012年增长11.7%,年均增长1.2%。2012年牛奶产量391.2万吨,2021年达498.4万吨,比2012年增长27.4%,年均增长2.7%。

林业实现长足发展,生态环境明显改善。2012年林业产值83.4亿元,2013年突破百亿,达104.3亿元,2021

年林业产值达263.7亿元,是2012年的3.2倍。2016年以来,全省每年完成造林绿化保持在500万亩以上。2021年,全省完成营造林面积630万亩,超额完成全年目标任务。

渔业繁荣发展,水产品供应充裕。2021年,水产品总产量(含远洋捕捞)108.1万吨,比2012年增长8.3%,年均增长0.9%。

农业基础设施明显改善,生产技术显著提高

报告指出,党的十八大以来,河北不断加大农业投入,大力发展农业机械和兴建农田水利基础设施,交通、水、电、通讯等农村基础设施建设步伐不断加快,农业生产条件明显改善,对现代农业发展的支撑能力显著增强。

(下转第四版)

廉毅敏在视频调度新冠肺炎疫情防控工作时强调 坚持常态化防控与应急处置结合 牢牢守住不发生规模性疫情底线

河北日报讯(记者刘冰洋、崔丛丛)9月17日至20日,省委副书记、秘书长廉毅敏视频调度新冠肺炎疫情防控工作,听取石家庄市、承德市、唐山市、保定市疫情应对处置情况汇报,随机抽查保定市莲池区、沧州市渤海新区黄骅市、

辛集市常态化核酸筛查和重点人群核酸检测情况,调度下步工作。副省长严鹏程出席。廉毅敏强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,(下转第二版)

省十三届人大常委会第三十三次会议9月27日召开

河北日报讯(记者霍相博)9月20日,省十三届人大常委会召开主任会议,研究拟提请省十三届人大常委会第三十三次会议审议的有关议题。会议决定,省十三届人大常委会第三十三次会议9月27日召开,会期2天。省人

大常委会常务副主任袁桐利主持会议,副主任焦彦龙、董众生、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝,秘书长曹汝涛出席。根据主任会议建议的议案,(下转第二版)

省政协党组召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚决把省委部署要求落到实处

河北日报讯(记者桑珊)9月20日晚,省政协党组召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》,传达学习倪岳峰书记在省委常委会会议、全

省安全生产工作会议上的讲话和有关批示要求,研究贯彻落实意见。省政协党组副书记梁田庚主持并讲话,党组成员曹汝涛、高志立、张古江、徐建培、苏银增、常丽虹、陈书增出席,副主席葛会波、卢晓光,(下转第二版)

深入实施市场、政务、法治、信用、金融五大环境提升工程

邢台以营商环境之“优”促经济发展之“稳”

河北日报讯(记者邢云)安美桥(南宫)羊绒制品有限公司一次性提交了材料,当天通过审核,拿到施工许可证;邢台欧懿新材料科技有限公司地源热泵专用管项目当年签约、当年开工、当年产品下线,整个周期仅用90天;河北龙大包装制品有限公司年产12只纸容器项目从拿地到开工建设仅用7天……一系

列项目的高效推进,得益于邢台深入实施市场环境、政务环境、法治环境、信用环境、金融环境五大提升工程,大力推进优化营商环境各项工作落地落实。

只有把企业放心头,提供全方位的优质服务,市场主体才能成长壮大。在新河,河北邦创科技有限公司总经理周向阳对此很有感触:项目建设中遇到工

程土方供应不足问题,不及时解决会影响后面工序的开展。包联团队新河经济开发区迅速为项目协调了两处取土点,保障了工程进度。

今年以来,新河加大项目推进协调力度,提供全天候服务,及时解决项目建设过程中遇到的难题。平乡将企业设立、变更、注销、项目立项、项目建设

等环节集成“一站式”业务,为企业项目落地保驾护航。威县创新实施招商项目集中会审机制,将评估时间由3个工作日压缩至1个工作日,推进政务服务线上线下、掌上掌上办理标准化规范化便利化,实现“随时能办、随身能办、谁都能办”。(下转第二版)

崇礼

畅游冬奥生态区

9月17日,游人在张家口市崇礼冬奥公园游玩。

崇礼区积极实施绿化工程,打造绿色生态体系,借助冬奥城市的国际知名度和美誉度,利用好生态、区位、设施等优势,努力实现后冬奥经济等方面的新突破。

河北日报通讯员 武殿森摄

